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ПРОБНЫЙ ГВЭ ПО МАТЕМАТИКЕ. 
 
 

Вариант № 2 
 
 

Инструкция по выполнению работы 
 
Экзаменационная работа включает в себя 12 заданий. На выполнение 

работы по математике отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  
Ответы к заданиям 1–10 запишите в поля ответов в работе, а затем 

перенесите в бланк ответов. Для этого в бланке ответов запишите номера 
всех заданий в столбец следующим образом: 

1)          
2)         
3)         
…                                         
9) 
10) 
 
Ответы к заданиям 1–10 запишите в бланк ответов справа от номеров 

соответствующих заданий. В случае записи неверного ответа зачеркните его 
и запишите рядом новый. 

При выполнении заданий 11 и 12 требуется записать полное решение  
и ответ в бланке ответов. 

Бланк ответов заполняется яркими чёрными чернилами. Допускается 
использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручек.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  
в черновике не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 
количество баллов. 

 
Желаем успеха! 
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Часть 1 
 

Ответами к заданиям 1–10 являются целое число, конечная десятичная 
дробь или последовательность цифр. Запишите ответ в поле ответа в 
тексте работы, затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ справа от номера 
соответствующего задания. Единицы измерений писать не нужно.  
 

 
 
 

 
 

Теплоход рассчитан на 760 пассажиров и 35 членов команды. Каждая 
спасательная шлюпка может вместить 60 человек. Какое наименьшее число 
шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них 
можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды? 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Набор полотенец, который стоил 320 рублей, продаётся со скидкой 15%. 
Сколько рублей стоят два набора полотенец со скидкой? 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения  13log 4 23 2x   . 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

В чемпионате по гимнастике участвуют 50 спортсменок: 18 из России,  
14 из Казахстана, остальные из Белоруссии. Порядок, в котором выступают 
гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что 
спортсменка, выступающая первой, окажется из Белоруссии. 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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На рисунке жирными точками показана цена палладия, установленная 
Центробанком РФ во все рабочие дни в октябре 2010 года. По горизонтали 
указываются числа месяца, по вертикали — цена палладия в рублях за грамм. 
Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линиями. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Определите по рисунку, какого числа цена палладия была наименьшей за 
указанный период. 
 
 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из 
решений в правом столбце. Установите соответствие между неравенствами и 
их решениями. 

 

 
 

НЕРАВЕНСТВА  РЕШЕНИЯ 
 

А) 

 

 22
0

1
x
x





 

 

 

Б) 

 

12
2

x   

 

 

В) 
 

2log 1x   

 

 

Г) 
 

  1 2 0x x    

  

  

1) 
 

 1;   

 

 

2) 
 

 1; 2  

 

 

3) 
 

 2;   

 

 

4) 
 

 ;1   

  
 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 
соответствующий решению номер. 
 

А Б В Г 
Ответ:     
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На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1  
изображён треугольник. Найдите его площадь. 

 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Два садовода, имеющие прямоугольные участки 
размерами 20 м на 30 м с общей границей, 
договорились и сделали общий круглый пруд площадью 
140 квадратных метров (см. чертёж), причём граница 
участков проходит точно через центр пруда. Какова 
площадь (в квадратных метрах) оставшейся части 
участка каждого садовода? 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На рисунке изображён график  'y f x  — производной функции  f x , 

определённой на интервале  5;15 . Найдите количество точек максимума 

функции  f x , принадлежащих отрезку  0;14 . 

x

y

0−5

1

15

y = f ’(x)

 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Два автомобиля одновременно отправляются в 240-километровый пробег. 
Первый едет со скоростью на 20 км/ч большей, чем второй, и прибывает  
к финишу на 1 час раньше второго. Найдите скорость первого автомобиля. 
Ответ дайте в км/ч. 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ в соответствии 
с инструкцией по выполнению работы. 
 
 

 
Часть 2 

 
 

 

Для записи решений и ответов на задания 11 и 12 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ. Запишите сначала номер выполняемого задания (11 или 12), а 
затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы записывайте 
чётко и разборчиво. 
 

 
 
 

 
 

а) Решите уравнение  2 π2sin 3 cos
2

x x  .  

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 3π0;
2

 
  

. 
 
 

 

 
 
 

 
 

В правильной треугольной призме 1 1 1ABCA B C  с основанием ABC  точки E , 
F  и G  — середины рёбер 1 1B C , AC  и 1AA . 
а) Докажите, что прямая GF  параллельна плоскости 1A EC . 
б) Найдите объёмы многогранников, на которые плоскость 1A EC  делит 
призму 1 1 1ABCA B C , если её объём равен 6. 
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Справочные материалы 
для государственного выпускного экзамена (письменная форма) по 

математике для обучающихся, освоивших образовательные программы 
среднего общего образования 

 
 
 

Алгебра 
 

Таблица квадратов целых чисел от 0 до 99 
 

Единицы 
Десятки 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
0 0 1 4 9 16 25 36 49 64 81 
1 100 121 144 169 196 225 256 289 324 361 
2 400 441 484 529 576 625 676 729 784 841 
3 900 961 1024 1089 1156 1225 1296 1369 1444 1521
4 1600 1681 1764 1849 1936 2025 2116 2209 2304 2401
5 2500 2601 2704 2809 2916 3025 3136 3249 3364 3481
6 3600 3721 3844 3969 4096 4225 4356 4489 4624 4761
7 4900 5041 5184 5329 5476 5625 5776 5929 6084 6241
8 6400 6561 6724 6889 7056 7225 7396 7569 7744 7921
9 8100 8281 8464 8649 8836 9025 9216 9409 9604 9801 

 
Свойства арифметического квадратного корня 

ab a b   при  0a  ,  0b   
a a
b b
  при  0a  ,  0b   

 

Корни квадратного уравнения 
2 0ax bx c   ,  0a   

2 2

1 2
4 4

,  
2 2

b b ac b b ac
x x

a a
     

    при  
2 4 0b ac   

2
bx
a

    при  
2 4 0b ac   

 
Формулы сокращенного умножения 

 2 2 22a b a ab b     

 2 2 22a b a ab b     

  2 2a b a b a b     
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Степень и логарифм 
 
Свойства степени  Свойства логарифма 
при  0a  ,  0b   

1n
n

a
a

   

n m n ma a a    
n

n m
m

a a
a

  

 mn nma a  

 n n nab a b   

  nn

n
a a
b b

  

при  0a  ,  1a  ,  0b  ,  0x  ,  0y   
loga b

a b  

log 1a a   

log 1 0a   

 log log loga a axy x y   

log log loga a a
x x y
y

    
 

 

log logk
a ab k b  

 

   
Геометрия 
 
Средняя линия треугольника и трапеции 

A

B

C

NM

 

MN  — ср. лин. 
MN AC  

2
ACMN   

DA

B C

NM

 

BC AD  

MN  — ср. лин. 
MN AD  

2
BC ADMN 

 

       
Теорема Пифагора  Длина окружности  2πC r  

Площадь круга  2πS r  

b

ac

 

2 2 2a b c    r

 

 

       
Описанная и вписанная окружности правильного треугольника 

R
a

 

3
3

aR   
r

h
a

 

3
6

ar   

3
2

ah   
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Площади фигур   
   
Параллелограмм    Треугольник   

b h

a


a

 

aS ah  

sinS ab   
b h

a


a

 

1
2 aS ah  

1 sin
2

S ab   

       
Трапеция    Ромб   

b

h

a  

2
a bS h   

d
d

2

1

 

1d ,  2d  – диагонали 

1 2
1
2

S d d  

       
Площади поверхностей и объёмы тел   
   
Прямоугольный параллелепипед  Прямая призма   

a
b

c

 

V abc   h

SоснSоснSS  

оснV S h  

     
Пирамида    Конус   

h

Sосн
 

1
3 оснV S h   h l

r
 

21 π
3

V r h  

πбокS rl  

     
Цилиндр    Шар   

h

r
 

2πV r h  
2πбокS rh  

r

 

34 π
3

V r  

24πS r  
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Тригонометрические функции 
   
Прямоугольный треугольник  Тригонометрическая окружность 

α

b

ac

 

sinα a
c

  

cosα b
c

  

tgα a
b

  

sinα

cosα

Pα

α
1

1

 

       

Основное тригонометрическое тождество: 
2 2sin α cos α 1   

 
Некоторые значения тригонометрических функций 

радиан
ы 

0  
π
6
 

π
4
 

π
3
 

π
2
  π  

3π
2

  2π  
α  

градусы  0    30   45   60   90   180   270   360

sinα   0 
1
2
   2

2
  

3
2

  1  0  1   0 

cosα   1  3
2

  
2

2
 

1
2
  0  1    0  1 

tgα   0  3
3

   1  3    —  0  —  0 

 
Функции 
   
Линейная функция  Геометрический смысл производной

y

x0
b α

 y = kx+b

 
                     tgαk   

y

x0 x0

α

y = f (x)
α

 

               0( ) tgαf ' x   

 

Яг
уб
ов

.Р
Ф




